

Завтра ленинский коммунистический субботник Все — на праздник труда!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 63 (10019)

Пятница, 19 апреля 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

40-летию Победы — наш ударный труд!

С перевыполнением плана

На 145 процентов выполнил мартовское задание и на 120 процентов — квартальное, коллектив бригады маляров Р. В. Денисовой, признанный победителем в социалистическом соревновании за первый квартал завершающего года пятилетки среди коллективов бригад своей специальности.

Немногом ниже показатели — 115 и 112 процентов за тот же период у победителей среди плотников коллектива бригады В. М. Зягинцева.

Оба эти коллектива — неоднократные победители декад ударной работы в честь 40-летия Великой Победы — отработали в честь этой знаменательной даты по одной смене и перечислили заработанные средства в Фонд мира-брига-

да Р. В. Денисовой — 112 и бригада В. М. Зягинцева — 138 рублей.

Среди штукатуров неплохие показатели у коллектива бригады Н. П. Васильевой, работающей на пусковых объектах Балаковской АЭС.

А лучшим среди участков считается строительный, руководимый А. П. Моргуновым, выполнивший квартальное задание на 109 процентов.

В целом по управлению отделочных работ задание квартала выполнено на 108,9 процента.

Славную дату — 40-летие Великой Победы коллектив управления намерен ознаменовать ударным трудом.

В. АНТУФЬЕВА,
председатель профкома управления
отделочных работ Жилстроя.

Внимание — пусковым объектам

Городской штаб по контролю за ходом строительства жилья и объектов соцкультбыта под председательством первого секретаря горкома КПСС Л. К. Юрьева рассмотрел вопросы, связанные с сооружением аэропорта, пионерского лагеря и жилых домов №№ 12, 33 и 34.

По первому вопросу штаб заслушал информацию главного инженера Жилстроя А. А. Кузнецова, генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» Д. В. Молева, представителей субподрядных организаций. В ходе обсуждения вопроса штаб обязал Д. В. Молева принять меры

по комплектации строящегося аэропорта электрооборудованием и необходимой проектно-сметной документацией. Всем строительным и монтажным организациям рекомендовано пересмотреть сроки производства работ с учетом ускорения ввода объекта в эксплуатацию.

С заседания штаба

В строительстве пионерского лагеря информировал штаб директор химического завода Л. Б.

Бутовский. Сейчас на объекте ведутся отделочные работы, в апреле планируется удвоить численность рабочих и обеспечить ввод пионерлагеря в сентябре.

Заслушав сообщения о ходе строительства жилых домов №№ 12, 33 и 34 главного инженера СМУ Саравтодора С. А. Каменщикова, начальника Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж» Е. А. Шполя, Л. В. Молева, штаб обязал их принять меры по ускорению темпов строительства, чтобы обеспечить своевременный ввод жилья в эксплуатацию.

Позывные субботника

Обращаясь к ветеранам

С большим воодушевлением готовятся труженики города к коммунистическому субботнику. И вот я, ветеран Великой Отечественной войны и труда, обращаюсь ко всем пенсионерам с призывом принять в нем активное участие.

Кому-то из вас теперь уже не под силу выполнять трудомные работы. Но каждый может и должен принять участие в благоустройстве своих дворов, посадке деревьев, кустарников, устройстве детских площадок.

Участвуя в благоустройстве в период подготовки к празднованию 40-летия Победы, сделаем наш город еще лучше и краше.

С. ФОКИН,
ветеран войны и труда.

В ТЕПЛИЦАХ третьего отделения совхоза им. XXV съезда КПСС полным ходом идет работа по пикировке рассады томатов. Большую помощь в этом оказывают труженикам совхоза рабочие и служащие предприятий и организаций города.

Добросовестно трудятся здесь рабочие дирекции Саратовской ГЭС и Саратовгэстроя.

НА СНИМКЕ: работница Саратовгэстроя Н. С. Кузьмина.

Фото Б. Воронкина.

БЛАГОУСТРОЙСТВО —

ЗАБОТА ОБЩАЯ

ЗА ЧИСТОТУ МИКРОРАЙОНА

Объявлен месячник по благоустройству города. Одним из инициаторов его проведения стал коллектив ЖКО химзавода. Как идут там дела, каких успехов добиваются инициаторы проведения месячника?

— Работники нашего жилого участка с первого дня объявления месячника активно взялись за работу, — рассказывает В. Б. Савочкина, начальник жилучастка № 3 ЖКО химзавода. — В первые два дня на 50 процентов были очищены газоны. Помогло то, что еще осенью мы убрали листву. Сейчас приведены в порядок тротуары, очищены дороги. Расширить фронт работ помешали дожди. Но сегодня мы уже приступили к ремонту и покраске детского оборудования, агитплощадки. Проводим беседы с жильцами о необходимости активно принимать участие в благоустройстве города. К сожалению, еще не все соблюдают правила социалистического общежития: зачастую ставят на балконы ненужные вещи и вывешивают там белье, от этого вид дома становится неприглядным, даже неряшливым. Хотя и ведется активная воспитательная работа с жильцами, иногда приходится применять к ним и строгие меры...

— Чтобы жильцы имели возможность посидеть во дворе, отдохнуть, — продолжает В. Б. Савочкина, — мы поставим 15 скамеек около домов. Во время месячника будет посажено около 200 молодых деревьев. Ели и белоствольные

березки украсят наш микрорайон уже в мае.

Отрадно, что многие жильцы сами приходят и предлагают свои услуги. Это жильцы домов № 54 на улице им. Свердлова, № 51 на улице 20 лет ВЛКСМ, № 2 на улице Факел социализма. Не одно мероприятие не проходит без их участия.

Потом состоялась встреча с Н. М. Шеткиной, начальником жилучастка № 2. Разговор с ней был долгим. Мы прошли по всей территории, принадлежащей жилучастку. Нужно сказать, что в основном, территория около домов приведена в порядок. Очищены пешеходные дорожки, убрана прошлогодняя листва. Большую помощь оказывают работникам коммунальной службы учащиеся средней школы № 20, ГПТУ № 62.

— Предстоит сделать еще немало, — говорит Нина Михайловна. — Необходима реконструкция тротуаров и дорог. Намеваем посадить 100 деревьев, 300 кустарников. Мы приступили к побелке и окопке стволов деревьев, начали ремонт детского оборудования. И, конечно, мы надемся на помощь наших жильцов, так как только совместными усилиями можно добиться нужных результатов.

О. РЫСЬЕВА.

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ



СТРОИТЕЛЬСТВА **Атлант**
и **Электростанции**

В НАЧАЛЕ года группа специалистов участка по наладке электротехнического оборудования начала работы по монтажу информационно-измерительной техники в спецкорпусе. Недавно мы побывали в зале, где находится местный щит радиационного контроля. Александр Николаевич Ромашко — руководитель группы или, как его привычно называют, бригадир. В бригаде у него 7 человек. Все они в свое время выполняли подобные работы на Кольской, Чернобыльской, Армянской, Калининской, Ленинградской атомных станциях.

— Система контроля рассчитана на 300 каналов, которые размещены по всему блоку, — поясняет А. Н. Ромашко. — Вся информация о состоянии загрязненности можно получить на блоках

вывода системы — дисплеях. Мы занимаемся наладкой систем контроля аэрозольных выбросов в атмосферу, а также наладкой установок, которые предназначены для проверки загрязненности рук, одежды, обуви и т. д. Помимо спецкорпуса местный щит радиационного контроля расположен в главном корпусе. А все блоки вывода системы концентрируются на центральном щите.

В мае коллектив бригады Ромашко планирует полностью завершить наладочные работы. А пока на этом участке идет напряженная, упорная борьба за претворение намеченных рубежей в жизнь. Отрадно, что, работая рука об руку с монтажниками из Гидроэлектромонтажа, у нас с первых же дней установились добрые деловые отношения: все вопросы, касающиеся общих коллективов, решаются, как правило, в рабочем порядке с пользой для дела. Кстати, именно с таких позиций рассматривают свой вклад в общее дело В. Г. Янов, работавший ранее на Калининской и Кольской АЭС, Е. В. Мартышкин, прибывший с Чернобыльской АЭС, В. А. Гусев, который строил Ленинградскую АЭС.

Н. НАУМОВА.



Партийная жизнь: эффективность производства

С ПРИНЦИПАЛЬНЫХ ПОЗИЦИЙ

Идет последний год одиннадцатой пятилетки. Скоро будем подводить итоги большой работы и одновременно определять планы дальнейшего социально-экономического развития, совершенствования всех сторон нашей жизни. Предстоит дела еще более масштабные, и надо создать прочный задел для успешной работы в следующем пятилетии.

ПРИЗЫВ партии укреплять трудовую и производственную дисциплину как самый доступный резерв интенсификации экономики встретил полную поддержку и понимание у коммунистов, всех труженников 10-го цеха, о чем свидетельствует состоявшееся на днях партийное собрание, участники которого обсудили задачи по дальнейшему повышению эффективности производства. Разговор шел о самом злободневном — как лучше, успешнее выполнять договорные обязательства и план развернутого ассортимента, какова роль партийцев в решении этих задач.

Цех имеет свою специфику — выпускает синтетики, но и его не обходят стороной трудности, которые можно наблюдать у других производственных подразделений, занимающихся выпуском формовой продукции. Имеются в виду определенные сдвиги в организационной и технологической работе, в использовании социально-экономического фактора, состоянии социалистической дисциплины труда, наконец. И все же план прошлого года по договорным обязательствам выполнен на 100 процентов, реализованы социалистические обязательства по экономии всех основных видов сырья и материалов. Рост производительности труда к уровню 1983 года обеспечен на 7 процентов. Трудно, очень напряженно начинался год 1985-й, но и первый квартал по всем пока-

зателям завершен успешно. Благодаря чему завоеваны столь неплохие позиции? На этот вопрос убедительно ответил в своем докладе начальник цеха М. Е. Голубев. Одним из основных факторов было названо повышение собранности и организованности. Это, подчеркивал докладчик, абсолютно необходимо для ритмичной работы, для того, чтобы была уверенность, что смежники получат необходимое изделие, что народному хозяйству будет отправлена нужная продукция. Ежедневно руководство цеха выходит на связь с основным заказчиком — автогигантом в Тольятти, намечается программа действий, ставятся конкретные цели. В результате такого тесного сотрудничества делается все возможное, чтобы обеспечить четкую работу конвейера.

На собрании была дана всесторонняя оценка роли партийной организации в решении хозяйственных, организационных, воспитательных задач коллектива. В феврале прошлого года из-за отсутствия кадров основных профессий возникла угроза срыва государственного плана. Ликвидировать отставание удалось благодаря самоотверженному труду коммунистов, беспартийного актива. Не покладая рук, не считаясь со временем, работали партийцы прессовщики - вулканизаторщики смены «Б», руководимые начальником смены коммунистом А. Ф. Ключиным и бригадиром-

коммунистом А. В. Горячевским.

Личным примером, увлекающая за собой других, ведут товарищи вперед на трудовые свершения коммунисты прессовщик - вулканизаторщик М. Н. Ворожбит, вулканизаторщик В. М. Горбунов, резчица Л. П. Зайкина, мастер смены Н. К. Столярова и многие другие. Не случайно партийная организация, в составе которой 37 коммунистов, отличаясь боевостью почти каждого коммуниста, слывет в объединении одной из самых активных и авторитетных.

Одно из направлений деятельности борьбы за план — борьба за укрепление трудовой и производственной дисциплины. На собрании были конкретно названы те, кто тянет коллектив назад, прогуливает, лодырничает. К сожалению, есть они и среди членов КПСС — транспортный рабочий Б. Н. Сидорин, который уже получил два партийных выговора, и мастер смены В. Д. Рудаков — последний уклоняется не только от участия в общественной жизни цеха, но и от своих прямых обязанностей. Коммунисты А. К. Шашкин, Н. П. Лунина дали им на собрании строгую оценку, потребовали изменить отношение к порученному делу, быть верными партийному долгу.

Немало партийная организация поработала, как отметил в своем выступлении секретарь партбюро цеха Е. Н. Соколов, в та-

ком важном деле, как совершенствование организации труда. Еще недавно в цехе было 10 бригад, теперь — 6. Значительно возросло число сквозных, комплексных бригад, что позволяет на основе встречных планов добиваться более рационального использования трудовых ресурсов и сырья.

И все же резервов роста коллектива цеха еще немало, отмечают участники собрания. Речь шла и о мерах по дальнейшему совершенствованию бригадной формы организации труда, о более жестких требованиях ко всякого рода нарушениям дисциплины на производстве.

— Большие трудности еще возникают с обеспечением цеха сырьем, — отметил в своем выступлении бригадир транспортных рабочих Н. В. Матвеев. — Неправильно организовано и складирование материалов, сырья.

Партгруппорг, вулканизаторщик В. М. Горбунов высказал мнение о том, что контроль и спрос со стороны руководства цеха к мастерам и бригадирам за выполнение ассортимента явно недостаточны. О личной ответственности коммунистов в решении хозяйственных задач говорил партгруппорг Ю. Л. Давыдов и другие.

Опыт показывает, подчеркивали участники собрания, что очень важное значение имеет четкое внутриводовое планирование. Необходимо чтобы еще до начала месяца плано-экономическим отделом доводился напряженный, но реально обоснованный план по ассортименту.

В принятом на собрании постановлении коммунисты наметили меры по устранению недостатков, полностью использованию всех резервов с целью дальнейшего повышения эффективности общественного производства, выполнения договорных поставок.

М. КСЕНОФОНТОВ,
редактор многотиражной газеты «Прогресс».

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА



МОСКВА. Поистине уникальную возможность приобщиться к ленинскому идейному наследию, соприкоснуться с величием жизненного подвига В. И. Ленина — гениального мыслителя и пламенного революционера — предоставляет Центральный музей В. И. Ленина. В его 34 залах размещена богатейшая экспозиция, включающая более 12 тысяч экспонатов. Среди них фотокопии ленинских рукописей, первые издания произведений Владимира Ильича, его письма, материалы партийных съездов, документальные фотографии и кинокадры. Каждый документ — страница жизни и титанического труда В. И. Ленина, свидетельство героической истории КПСС и Советского государства.

Каждый день в музее звучит многоязычная речь. Отдать дань уважения В. И. Ленину приходят все, кому дорого дело свободы, мира и счастья народов.

На снимке: в залах музея.

Фото В. Будана (Фотохроника ТАСС)

ПАМЯТИ ПИСАТЕЛЯ-ЗЕМЛЯКА

Выражением любви и признательности саратовцев к творчеству К. А. Федина стали проведенные недавно в нашем городе пять Фединских чтений, организованных которыми были Государственный музей К. А. Федина, госуниверситет, областная писательская организация.

Чтения были посвящены 40-летию Победы. В

эти дни в зональной научной библиотеке СГУ, музее К. А. Федина прозвучало 14 докладов, посвященных творчеству писателя - земляка, состоялись встречи участников чтений на заводах, в школах, вузах, группа сотрудников музея побывала в подшефном Вольском районе.

(ВСН).

Среди важнейших направлений деятельности Коммунистической партии по совершенствованию развитого социализма, центральное место занимает формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности и на их основе воспитание высокой политической сознательности и трудовой активности масс.

В решении этих задач ведущая роль принадлежит системе марксистско-ленинского образования. Конкретные пути совершенствования партийной учебы и экономического образования содержатся в материалах июньского (1983 года) и последующих пленумов ЦК КПСС. Всесоюзной научно-практической конференции «Совершенствование развитого социализма и идеологическая работа в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС».

В соответствии с решением бюро горкома партии состоялась научно-методическая конференция пропагандистов по теме «Пути развития активных форм и методов марксистско-ленинской учебы в свете требований XXVI съезда КПСС».

Вступительным словом конференцию открыла секретарь городского комитета партии Н. Ф. Ермолаева, отметившая, что в партийных организациях Балако-

ва трудится немало опытных пропагандистов, которые в соответствии с требованиями партии используют активные формы занятий, строят политическую и экономическую учебу таким образом, чтобы каждый слушатель глубоко понимал политику партии, умел применить на практике полученные знания, ясно представлял себе и выполнял на деле свой общественный долг. Для участия в работе конференции приглашены пропагандисты всех форм обучения.

Цель конференции — обменяться опытом пропагандистской деятельности, разработать рекомендации по дальнейшему совершенствованию проводимой работы.

С докладом «Использование активных форм и методов в учебно-воспитательном процессе системы политического и экономического образования трудящихся» выступила доцент филиала политехнического института, кандидат философских наук Л. Р. Миролюбова.

Развитие у слушателей познавательной активности при самостоятельной работе с первоисточником — тема выступления на конференции председателя методического совета кабинета политического просвещения производственного объединения «Балаковорезинотех-

ника» Н. И. Аксеновой. О проблемном обучении как важнейшем средстве повышения результативности марксистско-ленинского образования говорил в своем выступлении пропагандист парторганизации средней школы № 13 В. Д. Аничков. Пропагандист В. И. Курьшин (завод

Марксистско-ленинское образование

Учебно-творческую атмосферу

имени Дзержинского) и С. Я. Сергеев (химический завод) поделились опытом развития у слушателей общественно-политической практики и навыков экономического анализа.

Партийные организации Саратовгэстроя накопили богатый опыт приобщения слушателей школ коммунистического труда к решению жизненно важных задач, стоящих перед коллективом строителей и монтажников. Об опыте работы партийной организации Жилстроя по вовлечению слушателей политической и экономической учебы в процессе качественного и производительного труда в борьбу против любых на-

рушений производственной и общественной дисциплины говорил в своем выступлении на конференции пропагандист С. П. Стефанович. Активные методы пропаганды и внедрения передового производственного опыта — те-

разования коммунистов и беспартийных, добиваться прочного усвоения ими составных частей марксистско-ленинизма, героической истории Коммунистической партии, документов XXVI съезда КПСС и последующих пленумов Центрального Комитета. Способствовать реализации поставлен-

Усиливать практическое воздействие политической и экономической учебы на решение организационных, экономических, идейно-воспитательных задач, стоящих перед партийными организациями. По примеру пропагандистов Москвы и Донецка широко развернуть движение «Каждый слушатель — активный участник создания фонда экономич-

Необходимо настойчиво добиваться, чтобы школы, семинары всех форм обучения стали, как подчеркивалось на XXVI съезде КПСС, «действительными центрами живой партийной мысли и слова». Всесторонне использовать активные формы обучения, обратить особое внимание на метод проблемного обучения, считать его одним из основных условий повышения эффективности и качества марксистско-ленинского образования.

Участники конференции выразили уверенность, что каждый пропагандист, опираясь на свой опыт и методические рекомендации, еще активнее включится в работу по совершенствованию своего пропагандистского мастерства, будет способствовать претворению в жизнь решений июньского (1983 г.) и последующих пленумов ЦК КПСС.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Они сражались за Родину

Навстречу 40-летию Великой Победы У СТЕН ЛЕНИНГРАДА

Никто не забыт, ничто не забыто



Поиски

продолжаются

Большой зал Дворца культуры строителей в этот день до отказа заполнила красногалстучная пионерия. На слет поисковых групп школ города, посвященный 40-летию Великой Победы, собрались лучшие представители пионерских отрядов, которые принимают активное участие в поисках ветеранов Великой Отечественной войны.

Открывая слет, исполняющая обязанности директора городского Дома пионеров М. В. Мишустина поздравила пионеров с праздником творческого поиска и сообщила, что на слет приглашены участники Великой Отечественной войны.

Ведущая обращается к присутствующему на слете Герою Советского Союза В. К. Ерошкину с просьбой рассказать о том, где он был и как чувствовал себя в это время, 40 лет назад.

— 40 лет назад, находясь на Кюстринском плацдарме, в 70 километрах от Берлина, — отвечает В. К. Ерошкин, — наша диверсионная группа в составе 8-й гвардейской армии выполнила боевое задание и с честью справилась с ним.

С таким же вопросом обратилась ведущая слета к бывшему морскому летчику В. В. Пянькову, награжденному за боевые подвиги четырьмя орденами Красного Знамени.

— В марте 1945 года в составе штурмовой дивизии я продолжал наносить бомбовые удары по немецким кораблям под Ленинградом и очень радовался, когда сброшенная со штурмовика бомба попадала в цель.

Товарищ Ерошкин от имени городского штаба Всесоюзного похода комсомольцев по местам боевой славы поблагодарил пионеров за большую работу, которую они проводят в дни подготовки к 40-летию Великой Победы.

— Спасибо вам, ребята, за благородное дело, за заботу, которую вы проявляете об участниках войны. Наша работа на этом не прекращается. Надо только побольше активности, — заявила, обращаясь к участникам слета, М. В. Мишустина.

Поиски ветеранов войны продолжают. **П. НАУМОВ,** ветеран войны.

Страшная весть о нападении фашистской Германии на Советский Союз застала старшего сержанта Виктора Бобылькова в Сталинграде, где он проходил службу в рядах Красной Армии. Молодой коммунист Бобыльков пользовался непререкаемым авторитетом среди бойцов подразделения.

Вскоре коммунист Бобыльков был откомандирован в военноположительное училище, которое окончил в блокадном Ленинграде. И теперь уже лейтенант Бобыльков был направлен в 9-й стрелковый полк, занимавший оборону за Невской Дубровкой.

Повсюду в блокадном Ленинграде было трудно и опасно, но молодой лейтенант Бобыльков получал, пожалуй, самое опасное назначение. В его задачу входило с группой бойцов переправлять боеприпасы сражающемуся за рекой полку.

С вечера, под обстрелом вражеской артиллерии, возили к берегу ящики с боеприпасами, а с наступлением темноты грузили в большую лодку-шестиларку и, налегая на весла, отправлялись на другой берег реки. Противник обстреливал место переправы из минометов и орудий. Столбы воды от разрывов постоянно подымались «вблизи лодки, грозя перевернуть. Но лодка уверенно плыла к назначенному месту. И так по несколько раз за ночь смельчаки совершали форсированные рейсы.

— Не раз близкими разрывами снарядов перевертывало лодку, и тяжелый груз уходил ко дну, а мы вплавь направлялись к берегу, — вспоминает Виктор Егорович. — А однажды, ясной лунной ночью, немецкая артиллерия особенно неистовствовала. Только мы переплыли середину реки, немцы заметили нас и открыли массированный прицельный огонь.

Вокруг лодки от разрывов кипела и бурлила вода. Снаряд угодила прямо в лодку, и она развалилась. Один боец сразу ушел ко дну, а оставшиеся в живых поплыли к берегу. Израненным бойцам помогли выбраться на берег матросы подоспевшего на помощь катера.

...9-й стрелковый полк в беспрерывных боях понес большие потери и

был отведен на пополнение. После пополнения занял оборону в районе станции Белоостров. Лейтенант Бобыльков тогда был назначен командиром стрелковой роты. Вскоре рота пошла в разведку, и Бобыльков был ранен в бок.

В блокадном Ленинграде люди и в «тылу», и на передовой жили на скудном пайке. Особенно страдали от недоедания раненые в госпиталях и больницах. Из-за недостатка витаминов раны плохо заживали, кровоточили. Но крепкий молодой организм преодолел недуг, и вскоре лейтенант Бобыльков возвратился в свой полк, где был назначен на место вышед-



шего из строя командира 1-й стрелковой роты, занимавшей оборону прямо на станции Белоостров. Впереди проходила насыпь железной дороги, и тут же — окопы белофинов, а на деревьях искусно замаскированные «кукушки».

Атаки и контратаки следовали одна за другой. Белофинны изо всех сил старались потеснить наши части и захватить станцию Белоостров. Вражеские танки, выбравшись через проем в железнодорожную насыпь, открыли огонь и подняли за собой пехоту.

— Танки! Отсекать пехоту! — протяжно прокричал что есть мочи командир роты, подавая команду для отражения очередной атаки врага.

И рота пришла в движение.

— Я к бронейщикам! — гаркнул под самое ухо Бобылькову замполит и мгновенно скрылся за поворотом траншеи.

Вздыбли землю нерычущие снаряды, выпущенных танками. Оглушительно рвануло в ответ орудие, подалась ахнула второе, за ближайшим изгибом траншеи, куда убежал замполит, подало отрывистый голос противотанковое ружье. На флангах завлились снарядным рыком станкачки. Новая вражеская атака закончилась скоротечно.

Выплонув еще по два-три снаряда, бронированные «черепахи», встреченные огнем наших орудий, попятиться за насыпь, а пехота, оставшая убитых, упоздала в свои траншеи.

— Кажется, на сегодня все, — вздохнул лейтенант Бобыльков, устало опускаясь на дно окопа, чтобы написать очередное донесение в штаб батальона.

Однако в ночь на 8 марта 1943 года лейтенант Бобыльков получил приказ контратаковать противника.

— На врага! За Родину! Вперед, товарищи! — поддал командир коммунист Бобыльков своим бойцам. И рота дружно поднялась в атаку. Не выдержали белофинны стремительного натиска наших бойцов и были выброшены за железнодорожную насыпь.

После атаки командир роты пошел проверять, как устроились бойцы на новом месте. Засевший на дереве автоматчик заметил его и обстрелял. Бобыльков был ранен в обе ноги и упал, словно подкошенный. Это был последний день пребывания его на передовой.

Вскоре начались бои за снятие блокады Ленинграда. Первый шед по восстановленному железнодорожному пути из Ленинграда пошел с тяжелоранеными, среди которых находился и лейтенант Бобыльков.

Из госпитала вернулся в родной город Петровск инвалидом войны с медалями «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Работал секретарем парторганизации Петровской МТС, затем здесь же механиком. За добросовестный труд неоднократно поощрялся Почетными грамотами и благодарностями. На пенсию ушел с должности механика электростанции.

С 1974 года Виктор Егорович живет с семьей в Балакове. Всю жизнь беспокоившие старые раны приковали его к постели. И сейчас ветеран больше всего ждает лишь одного, чтобы не было забыто то грозное военное время. Ибо помнить о нем — значит не допустить новой войны.

М. БОГОМОЛОВ, наш внештатный корреспондент.

УХОДИЛИ В ПОХОД ПАРТИЗАНЫ...

ГОРЬКИЙ.

Война стала суровым испытанием для миллионов советских людей. В грозную годину защищать Родину уходили не только мужчины, но и женщины. Вот и Александра Мороз, закончив курсы радистов, стала партизанкой отряда особого назначения, которым командовал Герой Советского Союза Д. Н. Медведев.

На связь с центром она выходила два раза в сутки. Чтобы не позволить заперенговать место дислокации партизан, радио располагала на больших расстояниях от лагеря, порой вблизи немецких частей. Часто ей и ее боевым товарищам приходилось рисковать жизнью. И так ровно два военных года — с 16 июня 1942-го до 16 июня 1944 года, когда партизаны Медведева соединились с наступающими частями Советской Армии. Партизан Великой Отечественной



Александра Николаевна Мороз имеет много наград.

Александра Николаевна является членом Горьковского областного комитета защиты мира, председателем женской секции городского Совета ветеранов Великой Отечественной войны.

На снимке: Александра Николаевна Саргсян (Мороз). Фото В. Войтенко. (Фотохроника ТАСС)

Бойцы вспоминают...

Профилакторий филологического факультета городского политехнического института города Балаково охотно предоставляет путевки участникам Великой Отечественной войны, где они поправляют свое здоровье.

Внимательно относятся здесь к ним. Медицинские работники и весь обслуживающий персонал заботятся об их здоровье и отдыхе. Уютно обставленные холлы санатория располагают к мирной беседе, воспоминаниям... Здесь встретились участники боев за Старую Руссу Геннадий Петрович Шапошников и Алексей Семенович Губин. Сколько интересных рассказов, воспоминаний! Высокими наградами Родины отмечены их подвиги орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени награжден Геннадий Петрович, два ордена Красной Звезды имеет Алексей Семенович. А на вопрос, какая награда для них самая дорогая, Геннадий Петрович ответил:

— Медаль «За отвагу», — и пояснил: — Потому что она солдатская. Жаркие бои бои тогда под Старой Руссой. Стояли на смерть, 380 тысяч наших полегло, мне повезло — жив остался.

Для Алексея Семеновича самая дорогая награда медаль «За боевые заслуги», потому что она первая и завоевана в жестоком бою: из 350 человек остались тогда в живых 37 бойцов.

Их мнение разделяет и Федор Иванович Трибунский, для которого медаль «За отвагу» — самая дорогая.

— А вообще, — уточняет Федор Иванович, — все награды священные, потому что они полны кровью советского человека, сражавшегося ради жизни на земле и свободы Отчизны.

Мария Гавриловна Шайдук учила историю детей не только по книгам. Сражаясь в составе 3-го Белорусского фронта, она видела страницы истории на дорогах войны.

До войны Алексей Семенович Губин занимался спортом: ходил на лыжах, участвовал в областных соревнованиях, занимал призовые места.

— Спорт помогал в тяжелые военные годы, — говорит Алексей Семенович, — когда в сутки приходилось делать по 100 километров. Он помогал мне победить усталость, врага, собраться в нужную минуту, не пасть духом.

Никто из них не скрывает ужасов войны и рассказывает ребятам то, что не всегда прочтешь в книгах.

Федор Иванович Трибунский, обращаясь к молодежи, говорит:

— Любите труд, от этого наша Родина становится богаче, а если мы богаты — непобедимы.

И. ФИЛАТОВА, пос. Красный текстильщик, Саратовский район.

ПЛАН

демонстрации трудящихся города Балакова 1-го Мая 1985 года

1. Мая, в 10 часов состоится демонстрация трудящихся города. Демонстрацию открывает колонна ветеранов, гражданской и Великой Отечественной войн.

Руководитель — П. А. Витковский.

За колонной ветеранов следует городская колонна физкультурников.

Руководитель — Н. В. Алексеев.

Коллективы преподавателей и учащихся школ города располагаются следующим образом: средние школы №№ 1—3 строятся на улице имени Ленина от улицы Советской до улицы имени Чернышевского; средняя школа № 4 — на улице Пролетарской от улицы имени Ленина до улицы Вольской; средние школы №№ 5—9 строятся на улице имени Чернышевского от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ; средние школы №№ 10—23 строятся на улице 20 лет ВЛКСМ от улицы имени Чернышевского до улицы имени Свердлова. Колонна проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Е. П. Кугрышев.

Коллектив преподавателей и учащихся профтехучилища № 6 строятся у здания училища, проходят по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, Пролетарской, имени Ленина.

Руководитель — В. С. Еремеев.

Коллективы преподавателей и учащихся профтехучилищ №№ 38, 43, 62 строятся на улице имени Ленина от улицы имени Чернышевского до улицы Октябрьской, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководители — В. А. Макушин, В. И. Сыч, В. Е. Щелоков.

Коллектив преподавателей и учащихся технического училища № 63 строятся у здания училища и проходят по улицам Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Н. В. Алексеев.

Коллектив преподавателей и учащихся медицинского училища строятся на улице имени Ленина от улицы Октябрьской до улицы имени Редкова, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Е. С. Корвина.

Коллектив преподавателей и учащихся химико-технологического техникума строятся на улице имени Ленина от улицы имени Редкова до улицы Факел социализма, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — А. С. Грачев.

Коллектив преподавателей и студентов филиала Саратовского политехнического института строятся на улице Факел социализма от улицы имени Ленина до улицы имени Гагарина и идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — А. Т. Дворядкин.

Коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и коллективы субподрядных монтажных организаций строятся на улице Факел социализма от улицы имени Свердлова, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — А. И. Максимов.

Коллектив атомной электростанции строятся на улице Факел социализма от улицы имени Свердлова до улицы имени Чапаева, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — В. Е. Маслов.

Коллектив производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР строятся на улице имени Ленина от улицы Факел социализма до улицы Комсомольской, следует по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — Л. В. Молев.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина строятся на улице Комсомольской от улицы имени Ленина до улицы имени Гагарина, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Д. Ф. Мельников.

Коллективы химического завода и ремонтного строительного управления № 1 строятся у здания молодежного общежития химического завода (ул. 20 лет ВЛКСМ, 55), проходят по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководители — Л. Б. Бутовский, А. А. Кириллов.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского строятся у заводу управления, следует по улицам Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени Ленина, Коммунистической.

Руководитель — С. И. Гуртовой.

Коллектив завода «Полимерзапчасть» строятся на улице Комсомольской до улицы имени Гагарина, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — А. Н. Самышкин.

Коллектив завода самоходных землеройных машин строятся на улице Ленинградской от улицы имени Ленина до улицы Вольской, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Г. Г. Алютов.

Коллектив судоремонтного завода строятся у проходной завода (ул. Коммунистическая, 20), проходит по улицам 20 лет ВЛКСМ, имени Чернышевского, имени Ленина, Коммунистической.

Руководитель — Г. А. Манжосов.

Коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола строятся на улице имени Братьев Захаровых, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Ю. Б. Васильев.

Коллектив теплоэлектроцентрали № 4 строятся на улице Ленинградской от улицы имени Ленина до улицы Вольской, следует по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — В. В. Тимофеев.

Коллективы треста «Балаковводстрой», строительного монтажного управления № 3 и комплексного отдела института «Приволжгипроводхоз» строятся у здания института, проходят по улицам имени Ленина, Комму-

нистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководители — В. И. Иванов, В. Д. Кириченко, В. А. Гордейчук.

Коллектив автотранспортного предприятия № 5 треста «Средневольтводстройтранс» строятся у здания комплексного отдела института «Приволжгипроводхоз» идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — В. С. Хуцишвили.

Коллективы комплексных отделов институтов «Саратовгражданпроект» и «Гипрохим», КИП-27 строятся у здания комплексного отдела института «Саратовгражданпроект», проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководители — Г. М. Хиров, Н. М. Рукоусев.

Коллектив дорожно-строительного управления № 4 строятся на улице Факел социализма у детской поликлиники, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — А. И. Зинин.

Коллективы пивоваренного комбината, хлебокомбината, мясокомбината, молокозавода строятся у кинотеатра «Октябрь», идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководители — Л. М. Окунева, В. В. Зотов, Ф. П. Бондарь, Е. И. Филимонов.

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия строятся на территории предприятия, следует по улицам Коммунистической, Вольской, Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической.

Руководитель — Н. В. Рязин.

Коллектив объединенного авиаотряда строятся на улице имени Чернышевского от улицы имени Ленина до улицы Вольской, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Н. Г. Рябов.

Коллектив работников железнодорожного транспорта строятся на улице имени Чернышевского от улицы имени Ленина до улицы Вольской, следует по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — С. И. Дружин.

Коллективы речного порта, участка «Волголесосплав», района гидросооружений строятся у проходной судоремонтного завода (ул. Коммунистическая, 20), проходят по улицам Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, имени Чернышевского, имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — А. А. Дуриничев.

Коллектив автоколонны № 1180 строятся на улице имени Чернышевского от улицы имени Ленина до улицы Вольской, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — В. С. Удалов.

Коллективы работников медицинских учреждений строятся на улице Комсомольской, у поликлиники № 6, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Д. А. Самохин.

Коллективы предприятий бытового обслуживания строятся на улице имени Чернышевского от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — В. Т. Кутырлавова.

Коллектив работников треста общественного питания строятся у магазина «Кулинария» на улице имени Ленина, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — Л. А. Шеронова.

Коллективы работников городского торгового, лесоторговой базы строятся у здания городского торгового, идут по улицам Коммунистической, Вольской, Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической.

Руководитель — И. Ф. Куницын.

Коллектив работников городского плодовоовощного треста строятся на улице 20 лет ВЛКСМ от улицы Коммунистической до улицы Советской, проходит по улицам 20 лет ВЛКСМ, Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — С. М. Суворин.

Коллективы работников учреждений культуры, полиграфического объединения «Авангард», кинотеатра, госучреждений, автомотокулуба строятся на улице Пролетарской от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководители — В. Г. Суркова, А. Н. Баринова, А. И. Горин.

Коллективы работников городского управления коммунального хозяйства, троллейбусного управления, управления «Водоканал», городской электрической сети, треста «Балаковомежрайгаз», цехов «Вторчермет» и «Вторсырьё», металлобазы строятся у здания городского торгового, проходит по улицам Коммунистической, Вольской, Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководители — Л. З. Шиндерман, П. И. Жук, Ю. М. Игумнов, В. А. Козлов, Е. П. Шинцулин.

Коллектив ремонтно-строительного управления строятся у здания управления, следует по улицам Садовой, Ленинградской, Вольской, Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — Н. М. Маштаков.

Участники демонстрации строятся в колонны по двенадцать человек, расстояние между колоннами во время движения — пять метров.

Всем организациям, использующим во время демонстрации автотранспорт, необходимо представить его в ГАИ для техосмотра не позднее 25 апреля. Движение транспорта по маршрутам прохождения демонстраций закрыто с 9 до 14 часов.

Ответственность за общественный порядок во время демонстрации возлагается на начальники отдела внутренних дел В. П. Прошина.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

19 апреля.
Россия.
УЧЕНИК ЛЕКАРЯ — в 9.
СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, ВСЕСОЮЗНАЯ ПРЕМЬЕРА «ПОБЕДА» (две серии) — в 19.

Космос.
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ — в 9. И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЗАДЫ — в 10.45, 12.40, 19, 21, ВСЕСО-

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакова, пл. Свердлова, 69. Объем 1 я. л., заказ № 63, тираж 25190.

Бюро путешествий и экскурсий
ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на маршруты:
железнодорожные:

Волжский — Волгоград — с 30 апреля по 4 мая. Стоимость 70 рублей;

Волхов — Ленинград — с 5 по 12 мая. Стоимость 106 рублей;

Новороссийск — с 11 по 19 мая. Стоимость 112 рублей;

Нарва — с 10 по 19 мая, с 23 по 31 мая. Стоимость 140 рублей;

Москва (туркомплекс «Измайлово») — с 26 апреля по 3 мая. Стоимость 148 рублей;

авиационные:
Ладогехи — Гагра — с 19 мая по 10 июня. Стоимость 297 рублей;

Кишинев — Криуляны — с 12 по 18 мая. Стоимость 155 рублей;

В стоимость путевки входит оплата за проезд, проживание, экскурсионное обслуживание, питание.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.

2-1

Медицинское училище 26 апреля в 14 часов проводит

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Приглашаются выпускники средних школ.

В магазин № 15

«Спорт и туризм» горторга
ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

автомашин марки «Москвич-412» по 7409 рублей.

Машины можно приобрести в кредит сроком на два года. За справками обращаться по телефонам: 4-33-50, 4-24-36.

РЕЧНОЙ ПОРТ

принимает грузы в контейнерах для отправления во все населенные пункты, расположенные на реках Волга, Кама, Дон, а также в Москву и Ленинград.

За справками обращаться по телефону 98-5-00.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефоны 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

на завод «Полимерзапчасть» токарей, фрезеровщиков, электромонтеров по ремонту электрооборудования, слесарей-ремонтников, наладчика кузнечно-прессового оборудования, слесаря-инструментальщика, штамповщиков, слесарей КИП и автоматики, инженеров технологов 1, 3 категории, инженера-конструктора 2 категории, электросварщика, каменщика, столаря 4, 5 разрядов, резчиков металла, экономиста по планированию.

2-2

в автоколонну № 1180

водителей 1, 2, 3 класса, автослесарей, газосварщиков, работников отдела снабжения, диспетчера, мастера, экономиста.

2-2

ЮЗНАЯ ПРЕМЬЕРА «ПОБЕДА» (две серии) — в 15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА (две серии) — в 11, 14, 17, 20.15.

Зал повторного фильма.
ЕГОРКА — в 14, ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ — в 12, 16, 18.15, 20.

Октябрь.

Мультфильм ОТЧЕГО НЕ СПАЛОСЬ МЫШОНКУ — в 9.15, Чужая ПЯТЕРКА — в 11, 13, 15, МЕЖДУ ИСТИНОЙ И ЛОЖЬЮ (две серии) — в 17, 20.